

“个头高”载客量大 “喝天然气”节能环保

首批10辆双层公交车 月底“服役”81路

昨日从市公交集团公司了解到,我市首次引进的10辆液化天然气双层公交车已全部到位,与普通单层公交车相比,它载客量更大,更加节能环保。预计本月底,它们将被全部投运到81路公交线路上。

首次购进双层公交车,预计月底投运81路

昨日,记者在市公交集团第二分公司国花路停车场看到,双层公交车“个头”比普通公交车要大很多,通体蓝色,车厢两侧各有上下两排灰色车窗玻璃,上层玻璃呈弧形,看上去十分美观。(右图)

该公司经理董学尧介绍,这是我市首次购进双层公交车。与普通公交车相比,双层公交车更高、更长,每辆车高约4.3米,其中第一层高1.88米,该层后轮区域因有阶梯缘故,高度仅为1.4米,第二层高度为1.77米;车长约11.3米,是目前我市所有公交车中最长的,比其他公交车长约1米;车宽约2.53米。

记者随机登上一辆双层公交车,发现该车上上下下都是一级踏步,没有台阶,更加方便乘客上下车。全车共设有63个座椅,其中一层有24个座椅,包括4个老弱病残孕专座;二层共有12排39个座椅,前排座椅前有一大面风挡玻璃,视线、观光效果很好。车內一层与二层之间有一个8层阶梯的楼梯连通,乘客上车后,可由此楼梯上到二层就座。

“这10辆双层公交车,预计本月底全部被投运到81路公交线路。”董学尧说,届时81路公交线路上的部分车辆将被调整至其他线路,运力总体有所增加。

据介绍,选定81路公交线路投放双层公交车,一方面是因为该线路由洛阳站至龙门石窟,是我市主要的旅游观光线路之一;另一方面考虑到车辆高度较高,尽量避开有桥梁、涵洞等的路线。目前,该公司正在开展车辆手续办理、司机培训及道路站点踩点等工作。



采用液化天然气,更环保更舒适

“个头高”无疑是双层公交车的显著特点之一,由于空间及座位数量均有所增加,其载客量也比普通公交车大,普通公交车最大载客量为60人,双层公交车预计最多载客80人。

“这些是我市首次采用液化天然气作为燃料的公交车,更环保、清洁、节能。”董学尧说,目前我市运营中的天然气公交车全部采用气态天然气。液化天然气经过脱除二氧化碳、硫化物、烃、水等净化处理,其纯度更高,单位气体所能产生的能量更高,尾气中的有害物质也更多。

液化天然气的体积仅为气态天然气体积的1/625,重量仅为同体积水的45%左右。因此,每辆双层公交车仅安装有一个液化天然气罐,更加节省空间,加满120千克液化天然气后,续航里程可达800公里。也就是说,每辆双层公交车每周只需加气两次,而不像普通天然气公交车一样需要天天加气。

此外,双层公交车的每个车轮都安装有悬架系统,可达到良好的减震效果。这样能够大大提高乘客乘坐的舒适度,即使坐在后排也不会有较大的颠簸感。

二层不可站立,需提前准备下车

双层公交车由于受高度限制,其空调冷凝器安装在车辆尾部,但空调数量更多、功率更大,可为乘客提供冷暖风。

乘坐双层公交车有何注意事项?董学尧说,由于该车二层的高度仅为1.77米,且车顶没有设置扶手,因此为保证乘客安全,二层不允许站立;此外,坐在二层前排及后排中间位置的乘客,还要系上座椅上的安全带,以防急刹车时因惯性引起损伤。

双层公交车不同于单层公交车,坐在二层的乘客下车时需下楼梯,因此建议乘客下车前最好提前准备,尤其是老年人,可在车辆等候红绿灯时,或车辆停靠前一站时,提前下楼向后门移动等候下车。

此外,双层公交车上设有7个监控摄像头,其中一层车头处向前的摄像头,可用于记录车前道路情况,其记录情况可作为辅助交警部门的信息。

需要注意的是,双层公交车被投运到81路公交线路后,票价不变,仍为每人次1.5元,可使用各类公交IC卡。

本报记者 赵佳 实习生 张莉 通讯员 王明广 文图

部分牡丹观赏园 已有牡丹零星开

本报讯(记者 常书香)又到牡丹飘香时,不少市民迫不及待打探牡丹花开的消息。昨日,通过实地查看、广泛论证,结合气象资料,第32届中国洛阳牡丹文化节花期预测预报小组公布全市主要牡丹观赏园的花期预测情况。

■ 露地自然花期预测

市区牡丹观赏园:早开品种初花期在4月7日左右,盛花期在4月9日左右;中开品种初花期在4月12日左右,盛花期在4月15日左右;晚开品种初花期在4月17日左右,盛花期在4月20日左右。

邙岭牡丹观赏园:花期比市区牡丹观赏园要晚一些,早开品种初花期在4月12日左右,盛花期在4月14日左右;中开品种初花期在4月17日左右,盛花期在4月20日左右;晚开品种初花期在4月22日左右,盛花期在4月24日左右。

■ 道路及洛浦公园花期预测

市区道路、广场及洛浦公园牡丹比市区公园牡丹花期提前2天至3天,4月5日为初花期。

■ 大棚花期预测

为满足广大游客赏花需求,各观赏园提早搭建温控大棚,花期控制工作正有条不紊地进行。预计4月1日为初花期,4月5日为盛花期。目前,部分观赏园温控大棚内已有牡丹零星开花,广大市民可以前往观看。

温馨提醒:本次花期预测为中长期预测,后期若天气变化较大将有可能出现花期提前或延迟,花期预测预报小组将根据牡丹生长发育情况及天气变化情况适时调整预测预报信息。



洛阳金石文字博物馆加紧布展

19日,在洛阳金石文字博物馆内,工作人员正在加紧布展。

该馆位于中国国花园内,是唯一一家由民营资本创建的汉字类专题博物馆,主要从事文字类文物的收藏、保护、研究、展示和交流。馆内主要藏品以两汉、魏晋、隋唐、宋元等时期文字为主,采用实物资料和图文解说等形式展出,现有文字类文物及标本5000余件,是研究中国古代翰墨文章、书法艺术的宝库。

该馆计划于今年牡丹文化节期间开馆。 梅占国 邵安领 摄



涧西新闻

重教育抓实践 促发展惠民生

涧西区对党的群众路线教育实践活动进行动员部署

10日下午,涧西区召开党的群众路线教育实践活动工作会议,学习贯彻习近平总书记、省委书记郭庚茂、市委书记陈雪枫有关重要讲话精神,对全区党的群众路线教育实践活动进行全面动员和部署。

会议指出,开展教育实践活动是巩固党的执政基础和执政地位的内在要求,是科学推进河西老工业基地振兴转型的现实要求,是解决群众反映强烈突出问题的迫切要求。全区上下一定要深刻认识其重大意义,以饱满的政治热情投身于党的群众路线教育实践活动中,准确把握习近平总书记一系列重要讲话精神,聚焦反对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风“四风”,扎实开展教育实践活动深入开展,努力取得人民满意的实效。

区委书记贺敏强调,必须准确把握中央精神,按照省委“一学、三促、四抓”要求和市委“三学习、四对照、五抓好”要求,进一步理清思路,突出重点,真正做到方向不偏、内容不空、工作不虚,确保教育实践活动稳扎稳打、环环相扣、步步为营,真正取得实效。

■ 把握活动主题

“为民、务实、清廉”是这次教育实践活动的主题,也是新时期贯彻落实党的群众路线的集中体现。为民,强调的是“为了谁”,就是要牢固树立宗旨意识,强化群众观点,全心全意为人民服务。务实,强调的是“怎么做”,就是要发扬理论联系实际之风,发扬密切联系群众之风,发扬艰苦奋斗之风。清廉,强调的是“怎么样”,就是要严于律己,清正廉洁,自觉遵守党章,严格执行廉政准则,做到干部清正、政府清廉、政治清明。

■ 把握总体要求

要把“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求,作为开展活动的重要原则,贯穿到活动的各个环节。

每个环节。一要照镜子,提升境界,解决好世界观、人生观、价值观这个“总开关”问题。二要正衣冠,树立形象,自觉把党性修养正一正、把党员义务理一理、把党纪国法紧一紧,保持共产党人良好形象。三要洗洗澡,净化灵魂,保持共产党人的政治本色。四要治治病,解决问题,对作风方面存在问题的党员干部进行教育提醒,对问题严重的进行查处,对损害群众利益的不正之风和突出问题进行专项治理。

■ 把握重点任务

要以贯彻落实中央八项规定为切入点,以整风的精神着力解决“四风”方面的突出问题,真正使教育实践活动成为顺民意、惠民生、聚民心的过程,成为转变方式、促改革、增和谐的过程。一要着力解决好党员干部中存在的形式主义、做表面文章的问题。二要着力解决好党员干部中存在的官僚主义、脱离群众的问题。三要着力解决好党员干部中存在的享乐主义、奢靡之风的问题。四是着力解决好党员干部中存在的服务意识不强、服务能力弱的问题。

■ 紧扣两个根本点

要紧扣“学习教育、听取意见”两个根本点。一要以良好的学风抓学习,认真学习党的十八大、十八届三中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神,把握好教育实践活动的指导思想和目标要求和方法步骤。二要创新学习教育方式,采取个人自学、中心组学习、举办培训班、上党课、先进事迹报告会、警示教育等多种形式,强化学习教育。三要直接到群众当中听意见。要将“面对面”与“背靠背”结合起来,将“个别听”与“集体谈”结合起来,将“走进群众听”与“组织群众评”结合起来,广泛征求服务对象、上级机关和社会各界人士的意见、建议,重视来信、来访等送上门的意见。

■ 抓住两个关键点

要抓住“查摆问题、开展批评”两个关键点。查摆问题、开展批评是教育实践活动的关键,问题找准了,批评搞好了,就有了方向、有了目标。一要把存在问题找真找准。二要把对照检查材料写深写实。三要把握谈心交心谈开谈透。四要真正把批评和自我批评开展起来。

■ 明确两个落脚点

要明确“整改落实、建章立制”两个落脚点。开展教育实践活动,发现问题是前提,解决问题是关键,目的是要改进工作推动落实。一要上下联动抓整改。要明确整改责任,认真制定整改措施,实行开门整改,确保整改成效让群众看得见、感受得到、大多数人满意。二要狠抓专项整治不放松。要坚持边学边查边改,确定专项整治重点,真正把“四风”问题整改到位、改彻底。三要健全落实制度规定。抓好制度“废、改、立”,注重制度的系统性和可操作性,确保建立的制度可执行、可监督、可检查、可问责,推进作风建设和密切联系群众的常态化、长效化。

■ 加强领导求实效

贺敏强调,要切实加强组织领导,以强烈的政治担当确保党的群众路线教育实践活动取得实效。一要强化领导责任。把教育实践活动紧紧抓在手上,亲自抓、主动抓、靠前抓、深入抓,一级抓一级,一级带一级,层层抓落实。二要严格督促检查。选派7个督导组,实行划片督导,确保整个活动的高质量。三要加强宣传引导。总结推广好经验、好做法,广泛宣传、深入挖掘一批叫得响、立得住、群众公认的“为民、务实、清廉”先进典型,用身边事教育身边人,形成有利于活动健康有序开展的良好氛围。四要注重统筹兼顾。要统筹好教育实践活动与抓好工作落实的关系,全力以赴抓好2014年各项工作的落实,以教育实践活动的成果促进发展、取信于民,以经济社会发展的成效体现教育实践活动成果,努力做到教育实践活动与推进当前各项工作两手抓、两不误、两促进。(涧西)

整改突出问题 确保活动实效

党的群众路线教育实践活动开展以来,涧西区以多种方式广泛听取群众意见和建议,认真查摆“四风”问题,坚持边学边查边改,对群众反映最直接、最迫切、最现实的突出问题及时整改。

在活动初期,涧西区通过征求群众意见,收集整理出当前城市建设和管理方面亟须整改的五个方面问题。一是着力解决群众反映强烈的薄弱地段脏乱差问题,着力改善城市面貌;二是着力解决行人和非机动车闯红灯等交通违法问题,营造良好城市交通秩序;三是着力解决工程车在路面抛撒泥土及施工扬尘影响周边环境等问题,确保施工工地干净有序;四是着力解决烧烤扰民等问题,切实保障广大市民的身体健康,维护城市和谐有序的人居环境;五是着力解决阳光早餐违规经营问题,确保各经营点规范经营。

涧西区对整改工作高度重视,涧西区委书记贺敏在整改推进会上强调,按照教育实践活动边学边查边改的要求,当前必须在狠抓落实上下功夫,在营造环境上求实效,扎实推进整改落实工作,打造安定有序、干净整洁、文明和谐的城区形象,让人民群众感受到教育实

践活动带来的新变化、新气象和新成效,共享发展成果。

针对以上五个方面的问题,涧西区明确责任,分解任务,分类解决。区创建制制订出涧西区文明城市持续提升专项行动方案,将任务细化到46个单位,形成工作合力;区建设局对城区道路路面破损问题进行集中整治,截至目前,共修复沥青路面700平方米,更换破损道砖400平方米,正对辖区76条主次干道周边4万余棵树木进行套红刷白,对5条道路、2个广场以及沿河高层建筑进行美化亮化;区城管局进一步加强了对城区占道经营、夜间烧烤、阳光早餐违规经营等问题的集中整治,治理门店200余家,整顿阳光早餐点350余处,按时办结数字化城管案件500余起;区商务局对辖区8家大型商场规范经营情况进行了检查;由辖区交巡大队牵头,相关部门配合,正研究起草行人、非机动车闯红灯问题解决办法。

为确保整改活动取得实效,涧西区委办、区政府办、区学教办注重方式方法,做到实地督查与日常督查、跟踪回访相结合,狠抓问题的督促整改。(涧西)



义务植树 添绿涧西

日前,涧西区组织干部群众200余人,自带工具,在中国一拖、河柴集团等地参加义务植树,以实际行动为涧西再添新绿。

在活动现场,大家相互协助,精心栽植。此次活动共栽植月季6000余株、女贞25棵、其他乔木及灌木1000余株。(涧西)

